

涑源采风

贴近 决定影响力



· 人代会特刊 ·



涑源传媒编辑出版 2016年8月25日 农历丙申年七月廿三 星期四 第35期 今日4版

履职尽责 敬业担当

——县人大常委会命名表彰 13 名“优秀人大代表”

为了全面贯彻依法治国方略，加强民主法制建设，推动社会主义政治文明建设步伐，促进全县经济社会全面发展，树立典型，表彰先进，根据地方组织法的有关规定，经县人大常委会主任会议研究，决定开展评选和表彰优秀人大代表活动。

经过民主推荐、确定上报、好中选优、集体决定，评选产生了 13 名业绩突出、群众公认的“优秀人大代表”。

评选出的优秀人大代表普遍能认真

学习习近平总书记系列重要讲话精神，中国特色社会主义理论体系，党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，学习《宪法》、法律法规，自觉提高履行代表职务的能力和水平；能在本职工作中起带头作用，模范地遵守《宪法》、法律法规，并在社会活动中协助推进法律法规的实施，敢于抵制违法行为，主动支持“一府两院”开展工作；能在联系选民，为群众办实事上起带头作用，与选民和人民群众，保持密切联系，听取和反映他们

的意见和要求，尽力为群众办实事好事，自觉接受选民监督；能按时参加县人民代表大会，认真审议各项工作报告，提出反映人民群众愿望的议案及建议，批评和意见，正确行使法律赋予的权利，体现最广大人民群众的根本利益；能积极参加县人大常委会及工作机构、乡镇人大主席团在闭会期间组织的视察调查，执法检查会议活动及代表小组安排的培训、学习等活动；积极宣传贯彻落实人大及其常委会的各项决议、决定，在我县的民主法制建设和经

济社会发展中有突出贡献。

县人大常委会号召，全体代表要以他们为榜样，以党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神为指导，在中共绛县县委领导下，坚持和完善人民代表大会制度，切实加强人大代表工作，加强地方国家权力机关、行政机关、司法机关的队伍建设，进一步调动和发挥人大代表的积极性，为实现我县全面发展、科学发展、转型发展贡献力量、发挥作用。

李晖： 我最大的心愿就是为民造福



南樊镇郑柴村党支部书记 李晖(中)

人们不理解，一位赫赫有名的企业家，已经功成名就，却又挑起故土重任；人们更不理解，已是身价千金，腰缠万贯，却不坐享清福，享受人生。他不仅是我省炭黑行业的佼佼者，更是有强烈社会责任感的企业家。他用实际行动书写了可爱、可敬、洒脱、大气，书写了真正的幸福人生，一颗永恒的心，一个远大的梦。他就是山西恒太化工有限责任公司董事长、南樊镇郑柴村党支部书记兼村委主任、2007 年感动绛县教育年度人物——李晖。

作为一名县人大代表，履职尽责，既是职责所在，也是本分要求。多年来，李晖认真学习党的改革开放的路线方针政策，特别是党的十八大以来的精神和要求，以对人民负责、受人民监督的态度，忠实履行代表职责，真实反映民情民意，发展经济，依法经营，热心公

益，为民办事。履行了一个人大代表应尽的职责，为我县经济发展做出了自己应有的贡献。

在工作中，李晖广泛联系选民，多方了解民意，及时准确反映群众的呼声。他提出的各种意见和建议，大多数得到了认可和采纳。作为一名民营企业的人大代表，李晖深知实体经济发展的的重要性和人民代表的珍贵。改革开放以来，他始终走在工业经济改革改制的第一线。在县委、县政府的领导下，在党的政策指引下克服重重困难，使企业不断发展壮大，上缴利税不断增长，在县域经济中名列前茅。多年来，他本着克勤克俭依法经营，努力奉献的态度，不断提高企业内部的管理水平，创新企业发展思路，拓展企业发展空间。目前，为了更好地使企业转型和创新发展，增强企业发展后劲，公司正在积极和西北证券公司合作，进行“新三板”上市股改的各项工作，争取早日挂牌，为企业发展增添新的活力。

这些年来，自己在外打拼、奋斗，企业有了长足发展，经济上有了条件，但他并没有忘记自己是农民的儿子，是家乡的土地养育了他、是乡亲哺育了他。改革开放后，农业、农村、农民在发展经济上还存在很多问题。作为人大代表，李晖秉持热心公益、回报社会的理念，乐于奉献、倾情回报家乡。2006 年他回村担任了村委会主任和村党支部书记，在此期间，尽自己所能出资 100 余万元新建起了村小学，解决了适龄儿童上学难，校舍破旧等迫切问题。筹资 61 万元硬化了巷道，改造了村里的自来水管网，方便了群众生产生活，解决了村民许多切身利益和关切的问题，大大减少了村民上访，使村民稳定安居乐业，经济稳步发展。为了使党的事业在农村深深扎根，造福农民，几年来他积极培养发展年轻党员 16 人，加强了支村委领导的力量。

在担任人大常委会委员的几年中，他更加深深懂得当好人民代表的深切内涵和崇高使命。李晖经常说，作为一名人大代表，必须牢记代表职责，不负人民重托，严格要求自己，认真履职尽责。把人民群众的利益实现权、维护权、发展权落实好，做到在其位谋其政、尽其责办其事。为绛县的美好明天作出新贡献。



陶慧敏，古绛镇东关村党支部书记，自 1972 年担任东关村支部书记至今，连任支部书记 45 年。自 1987 年连续当选为县第九、十、十一、十二、十三、十四、十五届人大代表并任委员，连续七届、29 年，是我县目前连续任职时间最长的人大代表。运城市第一届人大代表，第二届党代表。

在几十年人大代表履职和工作实践中，陶慧敏深深感到人大代表有着他特殊的工作性质，这就是责任、担当、建言献策、无私奉献。“人民选我当代表，我当代表为人民”，是陶慧敏作为人民代表几十年始终不变的工作原则。在任第十五届人大代表和常委会委员的工作中，他不忘职责，不摆老资格，遵守组织纪律，积极参加常委会议和调研视察活动，认真履行职责，五年共提出各种意见建议三十多件。针对群众提出的疑难问题，不躲不避，敢于担当，积极协调。如在接待县人行 87 岁退休职工申玉秀几十年的申诉案中，陶慧敏与她非亲非故，人大代表的责任感使他主动参与，多次请示领导和咨询法律人士，多次协调相关单位和办案人员，在承办单位五届领导，30 年推脱办理的情况下，最终在县检察院主要领导过问下使案件得以平反，老人得以昭雪，既维护了法律的尊严，又得到社会各界的好评，树起了一个人大代表的形象，尽到了一个人大代表的职责。

几十年来，陶慧敏始终把学习作为履职的基础，把创新作为尽责的前提，坚持 37 年带领东关村支村委干部周一学习雷打不动，为农村干部提高素质、长期稳定做出了突出贡献，创建了绛县农村干部集体学习第一村。

1997 年 10 月，2007 年 5 月，2011 年陶慧敏三次被评为县优秀人大代表；1995 年被山西省授予“申纪兰式模范农民”光荣称号，2007 年被省委评为山西省“优秀共产党员”。东关村连续两届被国家司法部表彰，被命名为山西省依法治村示范村、卫生文明示范村。

陶慧敏：
数十年如一日
带领群众奔小康